
(2003/C 280 E/005) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2554/02
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(12 september 2002)

Betreft: De toetreding van Malta tot de Eeropese Unie en de Wilde Vogels-Richtlijn

De laatste tijd zijn in de Maltezer pers berichten verschenen over eventuele ontheffing van de Wilde
Vogels-Richtlijn wanneer Malta tot de EU toetreedt, vooral in verband met de voorjaarsjacht en het vangen
met lijmstokjes. Kan de Commissie bevestigen dat dergelijke berichten louter en alleen speculatie zijn en
dat Malta niet in aanmerking komt voor een overgangsperiode of ontheffing in verband met de
implementatie van deze richtlijn?

Antwoord van de heer Verheugen namens de Commissie

(11 november 2002)

Over de implementatie van Richtlijn 79/409/EEG van de Raad van 2 april 1979 inzake het behoud van de
vogelstand (1) is met Malta onderhandeld in het kader van de toetredingsonderhandelingen over het
hoofdstuk milieu. Met betrekking tot de voorjaarsjacht heeft Malta zich ertoe verbonden de relevante
onderdelen van de richtlijn, vanaf de toetreding, volledig te implementeren. Artikel 9 van deze richtlijn
voorziet in afwijkende maatregelen, waarvoor bepaalde zeer strenge voorwaarden gelden. Wil Malta
toestemming verlenen voor de voorjaarsjacht, bijvoorbeeld op de Turkse tortel en de kwartel, dan dient het
ervoor te zorgen dat aan alle in artikel 9 genoemde vereisten is voldaan en dat de toegestane jacht wordt
uitgevoerd onder „strikt gecontroleerde omstandigheden” en zich beperkt tot „kleine hoeveelheden”. Verder
wordt bij toepassing van artikel 9 door de Commissie toezicht uitgeoefend en dient Malta, wanneer het een
beroep wenst te doen op dit artikel, de Commissie jaarlijks een verslag toe te zenden over de toepassing
van dit artikel.

De vogeljacht in Malta is derhalve, vanaf de toetreding, slechts mogelijk binnen de beperkingen van de
richtlijn en Malta heeft in dit verband geen overgangsperiode gekregen.

Wat het plaatsen van vallen betreft, heeft Malta in de onderhandelingen een akkoord bereikt over een
overgangsperiode met een duur van vijf jaar (tot en met 31 december 2008), en de Raad heeft daarmee
ingestemd, voor de vangst van zeven vinksoorten, met gebruikmaking van traditionele netten die op de
Maltese eilanden bekend staan als klapnetten en bedoeld zijn om de vogels in leven te houden en het
opzetten mogelijk te maken van een goed functionerend foksysteem. Gedurende deze periode moet Malta
een aantal maatregelen implementeren, overeenkomstig een overeengekomen tijdschema, om te zorgen
voor de volledige inachtneming van alle bepalingen van de richtlijn vóór 31 december 2008. Deze
maatregelen omvatten de oprichting van een Ornis-comité voor Malta vóór 31 december 2002, het tellen
van alle plaatsen waar op vogels wordt gejaagd met gebruikmaking van vallen vóór 31 december 2003, en
de invoering van een fokprogramma voor in gevangenschap levende vogels vóór 30 juni 2005. De EU
verwacht dat het aantal gevangen vogels, dankzij deze maatregelen, in de loop van de overgangsperiode
aanzienlijk zal afnemen.

(1) PB L 103 van 25.4.1979.
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Betreft: Vrouwen in het zwart � zevende herdenking van het bloedbad van Srebrenica

Volgens „Vrouwen in het zwart” heeft de regering van de Republika Srpska een delegatie van deze
organisatie verhinderd naar Srebrenica te gaan om deel te nemen aan de zevende herdenking van het
bloedbad van Srebrenica op 11 juli 2002 en om een eerbetoon te brengen aan de slachtoffers van
Srebrenica. Bovendien hebben de stabilization forces (SFOR), hoewel ze hun toestemming hadden verleend,
hun woord gebroken en de bussen waarin de vrouwen zaten niet begeleid, met als gevolg dat vrouwelijke
vredesdemonstranten van 16 organisaties uit Servië en Montenegro niet bij de herdenking aanwezig
konden zijn.
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